

**БЛАГОСЛОВЛЯЕМ
ВАС ИЗ ДОМА
ГОСПОДНЯ!
Псалом 117:26**

Храм Христа открыт для Вас каждый день с 11-00 до 19-00. Вы можете побеседовать со священником, побывать на Богослужениях каждую среду в 19-00 и каждое воскресенье в 10-00 и в 17-00.

По воскресеньям в 15-00 проходит Библейский час, на котором можно задать служителю интересующие Вас вопросы.

Тел: 65-62-41.

Наши интернет сайты:
ГазетаЛадья.рф
ХрамХриста.рф
ХРАМХ.РУ

Читайте в номере:

Преображение

2-5 стр.

Работа врача как служение

6-7 стр.

Я прихожу опять

7 стр.

Совершенная любовь изгоняет страх

8 стр.

12+

ЛАДЬЯ

Дни мои быстрее гонца... несутся, как легкие ладьи.
Библия, книга Иова, 9:25-26

ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА № 4 (137) 2020 сентябрь



По прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лицо Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет. И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие. При сем Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илии. Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте.

И, услышав, ученики пали на лица свои и очень испугались. Но Иисус, приступив, коснулся их и сказал: встаньте и не бойтесь. Возведя же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса. И когда сходили они с горы, Иисус запретил им, говоря: никому не сказывайте о сем видении, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых. И спросили Его ученики Его: как же книжники говорят, что Илии надлежит прийти прежде? Иисус сказал им в ответ: правда, Илия должен прийти прежде и устроить все; но говорю вам, что Илия уже пришел, и не узнали его, а поступили с ним, как хотели; так и Сын Человеческий пострадает от них. Тогда ученики поняли, что Он говорил им об Иоанне Крестителе.

Евангелие от Матфея 17:1-13

ПРЕОБРАЖЕНИЕ

Это драматическое событие является главным поворотным моментом в повествованиях Евангелия, поскольку теперь, совершая Свое служение, Иисус направляется в Иерусалим, навстречу Своим страданиям и смерти, которая ждала Его там. Но прежде чем все это произойдет, был явлен проблеск славы. И мы читаем в Новом Завете, что именно благодаря славе, шедшей впереди Него, Он смог нести Крест. Откровение этой славы Христа, о чем идет речь в этой главе, явилось четким подтверждением для учеников истины, которую исповедал Петр по вере (Евангелие от Матфея 16:16); но это была также и большая поддержка для Самого Христа, когда Он столкнулся с муками, которые Он испытал на другом холме, называемом Голгофой.

Чтение текста Евангелие от Матфея 17:1-13

1 По прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних,

2 и преобразился пред ними: и просияло лицо Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет.

3 И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие.

4 При сем Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илию.

5 Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте.

6 И, услышав, ученики пали на лица свои и очень испугались.

7 Но Иисус, приступив, коснулся их и сказал: встаньте и не бойтесь.

8 Возведя же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса.

9 И когда сходили они с горы, Иисус запретил им, говоря: никому не сказывайте о сем видении, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых.

10 И спросили Его ученики Его: как же книжники говорят, что Илию надлежит прийти прежде?

11 Иисус сказал им в ответ: правда, Илия должен прийти прежде и устроить все;

12 но говорю вам, что Илия уже пришел, и не узнали его, а поступили с ним, как хотели; так и Сын Человеческий пострадает от них.

13 Тогда ученики поняли, что Он говорил им об Иоанне Крестителе.

Структура отрывка

Для нашего анализа текста мы можем разделить отрывок на три основные части. Во-первых, у нас есть запись о событии преобразования (стихи 1-3). Во-вторых, мы имеем предложение Петра и божественный ответ на него (стихи 4-8). И, в-третьих, мы имеем повеление Иисуса и вопрос учеников (стихи 9-13).

Это событие, безусловно, является основанием и ключом ко всему отрывку. В нем просто сообщается о

том, что произошло, без каких-либо подробностей, как мы можем видеть это в других евангельских рассказах. Однако в двух других частях мы имеем важнейший диалог. Во второй части мы видим предложение Петра, сопровождаемое голосом с Небес; это откровение вызвало в учениках страх, но слова Иисуса успокоили их. Таким образом, во второй части есть три «речи», которые следует рассмотреть. Затем, третья часть, в которой мы видим последствия события, также содержит три «речи» - указание, за которым последовал вопрос, и ответ. Что интересно, так это то, что, в конечном счете, Иисус вообще не поясняет преобразование. Голос с Небес объясняет, Кем является Иисус, а не то, почему Моисей и Илия находятся здесь, на горе. У нас остается много вопросов, как, впрочем, и у учеников.

Параллельные тексты

Повествование о преобразении мы находим также и в других Евангелиях. Марк (9:2-12) говорит нам: «Одежды Его сделались блистающими, весьма белыми, как снег, как на земле белильщик не может выбелить» (9:3). Марк сообщает также нам, что Петр не знал, что говорить, потому что был напуган. Марк не передает всех слов, прозвучавших с Небес, за исключением, «Его слушайте». Марк сообщает нам, что ученики запомнили услышанные слова и спрашивали друг друга, что значит: воскреснуть из мертвых. И в ответе Иисуса об Илию мы видим, что эта беседа содержит больше, чем об этом записал Матфей. В этот момент Иисус отвечал, почему написано, что Ему «[надлежит] много пострадать и быть уничижену», чем и объясняется, почему еще не восстановлено Царство, хотя Илия уже приходил.

У Луки мы можем видеть некоторые отличительные моменты (9:28-36). Если другие Евангелия говорят, что это событие произошло после шести дней, то Лука указывает: «дней через восемь». Лука говорит, что они взойшли на гору, чтобы помолиться. И когда Он молился, то Он преобразился: «Вид лица Его изменился, и одежда Его сделалась белою, блистающею». Лука говорит, что Моисей и Илия также явились во славе, говоря с Иисусом о Его исходе из Иерусалима. Лука записывает те же самые слова, прозвучавшие с Небес, что и другие Евангелисты, но при этом не включает в повествование дискуссию об Илию.

Все три Евангелия, которые называются синоптическими, отражают главную, самую существенную, часть события. Однако каждый Евангелист счел необходимым для себя рассказать об этом их собственным способом, согласно их цели. Хотя в фокусе нашего внимания будет рассказ Матфея, однако мы будем толковать его в соответствии со всеми деталями о том, что произошло.

Место события

Это будет небольшой абзац, однако стоит отметить, что существует две традиции, которые касаются рассмотрения местоположения горы

Преображения. Наиболее распространенным и принятым мнением местом Преображения Господня считается гора Фавор, высотой 588 метров, расположенная в восточной части Изреельской долины, в Нижней Галилее, в 9 км к юго-востоку от Назарета. Другим представлением о месте Преображения Господа является гора Хеврон, которая находится далеко на севере от того места, где расположена Кесария Филиппова. Эта точка зрения имеет большой смысл для того, чтобы преобразование произошло в этом регионе, потому что именно здесь Иисус совершал Свое служение, и здесь Петр сделал свое признание. Безусловно, недели вполне достаточно, чтобы добраться почти до любого места. Определяющим моментом в этой истории является то, что они удалились в место, расположенное далеко от всех людей.

Если у вас есть время, то вы можете изучить традиции в использовании горных вершин для духовной практики и в качестве святынь. В условиях древнего мира это было распространено повсеместно. И так как внутреннее побуждение подняться на гору приобрело устойчивый характер, то Бог также использовал этот факт, чтобы открывать Себя людям (изучите гору Синай, Нагорную проповедь, гору Преображения и, конечно, гору Сион).

Общая атмосфера в обществе также имеет важное значение. После времени популярности во время служения в северных районах, обстоятельства начинают складываться против Иисуса. Религиозные лидеры были заняты тем, что пытались дискредитировать Его, а люди начинают уходить. Это стало причиной того, что Иисус спрашивал, что люди думают о Нем, и что говорят ученики. Теперь, когда Он направляется в сторону Иерусалима и своей смерти, Он преобразуется перед тремя учениками на горе. Это должно было ободрить учеников, и важно, что произойдет в Иерусалиме, Иисус был Господом славы. Спустя время, они, вспоминая беседы с Учителем, поняли это, но в тот момент, они не могли и подумать об этом.

Контекст Ветхого Завета

Даже несмотря на то, что в тексте о некоторых вещах речь идет мимоходом, может быть полезно разобраться с этим сейчас. Петр хотел сделать три «кущи» или «укрытия», или «шалаша». Он думал о Празднике Кущей. Но что побудило его думать об этом? Из текста видно, что он боялся и не знал, что говорил. Я думаю, что он ошибся с предложением, потому что это не было время для праздника. Праздник кущей праздновался евреями каждый год, потому что он напоминал странствование по пустыне или временное пребывание людей, пока они не

поселились в Обетованной Земле. Поэтому люди строили небольшие шатры и жили в них в течение недели, только чтобы в конце отпраздновать великий день праздника (можно добавить, с большим облегчением после напряженных дней ожидания). Семидневное празднование не только напоминало о временном пребывании людей в пустыне, но и настоящий момент, поскольку заключительный великий день был празднованием приобретения земли, и (в будущем) кульминацией обетований. Именно поэтому этот праздник отмечался в конце календарного года.

Петр слышал, что неделей раньше Иисус сказал, что некоторые, кто стоял там, не испытают смерти, прежде чем они увидят Сына Человеческого грядущего в Своем Царствии (Матф.16:28). Теперь, на горе, Петр видел Христа во всей Его славе. Из этого Петр сделал неверное заключение, подумав, что это было начало распространения Царства. В силу своего импульсивного характера он хотел сделать кущи для большого праздника. Мы знаем, что Петр хорошо ведал пророческие книги Ветхого Завета. В частности, Захария ясно указывает, что люди в Царстве будут отмечать праздник Кущей, т.е. кульминацию всех обетований. Петр имел верное представление, в целом, но ошибся со временем, потому что сначала должен был умереть Христос.

Интересно, что Матфей говорит, что это произошло по прошествии шести дней, а Лука говорит о восьми днях. Возможно, что Петр сделал свое признание в субботний день или на утро первого дня недели, в восьмой день, Господь явился в Своей славе. Если это правильно, и это единственный вариант для подсчета дней, который имеет смысл, тогда символизм воскресного преобразования и воскресного воскресения имеет большое значение.

Анализ текста

Преобразование (Евангелие от Матфея 17:1-3). Ключевое слово в первых трех стихах, и оно же является главным для всего отрывка – это «преобразился». В греческом языке это будет слово “metamorphosis”. Слово описывает полное изменение формы и сущности. Например, мы используем это слово для описания изменения гусеницы в бабочку. Здесь мы имеем полное изменение в появлении или форме Иисуса в присутствии учеников. Теперь Его вид был ярче, чем свет, являя им Его истинную славу.

То, что интересно отметить в этом исследовании слова, так это то, что здесь перемена темы Филиппийцам, *kenosis*. Там Павел говорит, что Христос Иисус принял образ слуги. Здесь, однако, Слуга принимает образ Божества, являя Свою славу.



гора Хермон (Ермон)



гора Фавор

То же самое слово Павел использовал в Послании к Римлянам 12:1-2, где он повелевает верующим «преобразовываться» обновлением их ума. В жизни верующего должно происходить подлинное изменение. Разумеется, Новый Завет также учит, что мы изменимся, когда мы войдем в присутствие Господа - тогда мы будем прославлены.

Во время Преображения появляются Моисей и Илия, которые разговаривают с Господом. Моисей представляет Закон, а Илия Пророков. Моисей представляет тех, кто умер в Господе, а Илия, тех, кто не умер. Моисей записал Закон, который предвосхитил жертвенное искупление Мессии. Илия должен был прийти, чтобы подготовить сердца людей к пришествию Господа. Моисей поднялся на гору Синай, где он был с Господом Славы и поэтому его лицо сияло, когда он вернулся вниз. Илия не умер, но был взят к славе в вихре, который появился вместе с огненной колесницей. Здесь оба из них беседуют с Христом, а параллельные тексты говорят нам, что они беседовали об «исходе» Иисуса в Иерусалим (греческое *exodus* означает массовое бегство). Они говорили о Его приближающейся смерти, используя библейские термины, а поэтому мы знаем, что они говорили об этом, как об исполнении великого избавления в Египте. Смерть Иисуса стала бы массовым бегством от неволи греха в мире.

Тогда видение было ясным: Христос явился в Своей славе, и к Нему присоединились Моисей и Илия, чтобы указать, что Он собирался исполнить Закон и Пророков, и что смерть не может разрушить славу, которая последует. Моисей и Илия были и ныне живы, и прославлены. В те дни, когда Иисус будет находиться в Иерусалиме, Ему будет угрожать смерть, но смерть в служении Богу - это есть путь к славе.

Ответ Петра (17:4-8). Матфей не говорит нам, почему Петр сказал то, что сказал, и не комментирует приемлемость своего рассказа о происшедшем на горе. Он просто сообщает о предложении Петра сделать три кущи, чтобы отпраздновать очевидное исполнение обещаний. Следует заметить, что поступок Петра не имеет ничего общего с проявлением непочтительности или своеволия. Мы должны отметить, что слова Петра: «Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь...», указывают на любовь Петра к Господу, и его готовность сделать что-либо для Него, если Он пожелает.

Вторая речь в этой части отрывка - это голос с Небес. Это не столько ответ Петру, сколько откровение, которое доминирует над всем, что происходило, и в любом случае полностью затмевает все, о чем думал или сказал Петр. Это было непередаваемо, видеть преобразившегося Иисуса, Его одежду и Его внешность - одежды, более светлые, чем свет, и просиявшее лицо, что напугало учеников, как повествуют нам об этом другие Евангелия. Другая вещь, которая вызвала подобную реакцию у учеников, был голос с Небес, подтверждающий, что Иисус есть Сын Божий. Христос, Мессия (на иврите) был не просто сыном Давида, а поэтому назывался «Божьим Сыном»; Он был Божьим Сыном, придя в этот мир уникальным образом. Бог (мы знаем, Отец) объявил: «Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте». Голос с Небес указывал на три важных момента: Иисус есть Сын Божий, Иисус любим и обожаем Отцом и Иисусу

должны повиноваться. Религиозные лидеры того времени отвергали все эти идеи, а люди подвергали их сомнению. Ученики, тем не менее, знали, что Иисус был Божьим Сыном (в некотором роде), что Он исполнял волю Отца и Ему следовало повиноваться. Теперь же, это преобразование прямо подтвердило их веру - и это, безусловно, ободрило Иисуса, равно как и вызвало ответную реакцию у оппозиции, которая расширилась и укрепилась.

Реакция людей на этой горе отражает реакцию Израиля у горы Синай. Там, в Исходе (19-24), слава ГОСПОДА была явлена в облаке на вершине горы, когда Моисей получил Закон. Из-за присутствия ГОСПОДА, лицо Моисея начало отражать славу Бога, Которому нужно было повиноваться - тому, что Он говорил. Библия говорит, что люди слышали глас слов Его, они не видели ГОСПОДА, но они слышали слова (Втор.4). Это видение, и этот голос подтвердил им, что этот Закон был дан ГОСПОДОМ Богом, и его следовало исполнять.

Как повествует Евангелие от Матфея 17 глава, ученики были напуганы, услышав этот голос, и потерпели фиаско. Однако Господь Иисус приступил к ним и успокоил их. Таким образом, третья речь в этой части отрывка - это Его простые слова: «Встаньте и не бойтесь». И когда ученики посмотрели, то они никого не увидели, кроме Иисуса. Откровение было дано не для того, чтобы вселить страх в учеников, хотя все откровение должно вызвать - в качестве ответной реакции - страх и повинование, а для того, чтобы явить нам славу суверенного Господа, и призвать нас повиноваться. Это откровение убедило, ободрило и укрепило учеников в их вере и послушании. Для этого Иисус приступил к ним, и «коснулся их». Это прикосновение не было простым доказательством того, что Он был настоящим, но означало, что они были Его друзьями, и были приняты Им. Это было прикосновение успокоения, сопровождавшееся словами: «Не бойтесь».

Следует помнить, что откровение Бога Своему народу является демонстрацией Его любви и Его милости для них. Безусловно, мысль об этом поражает нас. Более того, каждое обращение к откровению Бога подтверждает нам, что Иисус - наш Господь, и что наша вера не напрасна, и что мы не должны жить в страхе, но что должны жить верой в Него. И такое откровение дает нам еще одно слово от Бога о надежде на славу, которая будет дана нам в будущем, независимо от того, что мы должны терпеть здесь, на земле. Только во Христе есть надежда выйти из могилы во славе.

Вопрос об Илии (17:9-13). О Преображении и откровении с Небес можно было бы рассказать гораздо больше, однако рамки статьи не позволяют выйти за ее границы, а поэтому нам надо двигаться дальше. Заключительная часть повествования о Преображении содержит вопрос об Илии (в других Евангелиях нет). Это можно было бы исследовать как отдельную историю, поскольку этого достаточно, чтобы разобраться с вышеупомянутым, но в связи с появлением Илии, нам следует включить этот момент в обсуждение.

Спускаясь с горы, Иисус предупредил учеников, чтобы они не рассказывали никому о том, что они видели до тех пор, пока Сын Человеческий «не воскреснет из мертвых». Другие Евангелисты сообщают

нам, что ученики не были уверены в том, что Он подразумевал под воскресением из мертвых, даже при том, что еще до Преображения Он предсказывал Свою смерть (16:21), а Петр возразил Ему на это (16:22). Откровение Преображения было пророческим откровением славы Христа, а воскресение из мертвых подтвердит то, что открыло Преображение. Если бы новость о преобразении распространилась преждевременно, то она могла бы быть неправильно понятой и, возможно, многие последователи Иисуса попытались бы возвести Его на престол, прежде чем Он войдет в Иерусалим, чтобы умереть за их грехи.

Ученики хотели знать, почему учителя говорили, что Илии надлежит прийти прежде. Они видели Христа в Его славе; они видели Моисея и Илию; но при этом они не должны были говорить об этом до тех пор, пока Иисус не умрет и не воскреснет снова. Иисус ответил им: «Правда, Илия должен придти прежде и устроить все». Это будет в будущем; это еще не Илия пророка Малахии. Затем Иисус добавляет, «что Илия уже пришел, и не узнали его». Конечно же, Он говорил им об Иоанне Крестителе. Учение об Иоанне никоим образом не учит о преобразении. Господь просто говорит, что Иоанн исполнил пророчество о том, что Илия должен прийти первым. Однако это еще не было временем для исполнения всех вещей, и Иоанн не изменил страну к лучшему, потому что он был схвачен и казнен. Дело в том, что Иисус будет также схвачен и казнен. Иисус говорил ученикам, что короне будет предшествовать крест. Как Иоанн, так и Иисус, должны пострадать от рук злых людей. Нет никакой необходимости, чтобы здесь исследовать все детали пророчеств об Илии. Вы можете выполнить обзор всего того, что сказано в Библии, изучив Матфея 11. Здесь слова Иисуса указывают на то, что Иоанн приходил, чтобы исполнить пророчество об Илии, но Илия придет и устроит все вещи. Еще большее исполнение пророчеств произойдет во время второго пришествия, когда Иисус явится во всей славе (см. видение Иоанна в Откровении 1).



ЗАКЛЮЧЕНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ

Иоанн написал в прологе к Своему Евангелию: «И Слово стало плотью, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца» (Иоан.1:14). Среди прочих вещей Иоанн, по-видимому, имел в виду и это событие. Среди трех учеников, видевших славу Господа Иисуса Христа, был и Иоанн. Эти ученики знали, что Он был божественным Сыном, Который пришел в этот мир. Для них все еще оставалось неясным Его смерть и воскресение, но позже они поймут более полно причину этого откровения на горе. Матфей рассказывает об этом событии, чтобы представить личность Иисуса Христа совершенно ясно, потому что в оставшейся части Евангелия в фокусе повествования будет находиться возрастающая оппозиция, страдание и смерть. Однако Преображение показало, что Он – Господь Славы, в Котором Отцу нравилось все, что Он делал, и что Он – Тот, Которому повинуются. Великолепное явление Иисуса и голос с Небес не оставили сомнений в умах учеников.

Говоря о применении, на ум приходит несколько областей. Во-первых, Преображение не толькоставляет нас, но и раскрывает истинную природу Иисуса. Это событие приоткрывает завесу над тем, чему надлежит случиться, не только в связи с Его приходом с Небес, но также и возможностью нашего прославления. Именно по этой причине Павел указывает в Послании к Римлянам на всю важность преобразования: мы должны начать меняться в наших духовных жизнях теперь, а Бог закончит его в нашем реальном переходе, чтобы торжествовать.

Во-вторых, откровение требует ответа. Естественная реакция – на уровне инстинкта – это страх и поклонение, когда мы падаем ниц перед Ним. Но практическое продолжение нашего ответа следует из божественного повеления слушаться Его, то есть повиноваться Его командам. Если Иисус действительно является Господом Славы, а не просто человеком из Галилеи, тогда мы должны поклоняться Ему и повиноваться Ему.

В-третьих, откровение Бога дано нам, потому что Бог любит нас и желает, чтобы мы были с Ним во славе. В конечном счете, прикосновение руки Иисуса, вероятно, было наилучшим подтверждением этому. Конечно, у людей, которые отвергают Спасителя и отказываются повиноваться Его слову, есть много причин, чтобы бояться. Но мы – те, кто поклоняется Ему и служит Ему, имеем Его обращение: «Не бойтесь». И позже: «Приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Иоан.14:3).

Что касается шагов в методе исследования Библии, который мы использовали здесь, то в центре нашего внимания было само событие и обсуждение содержания текста. Результаты работы с текстом показывают, что диалог, беседы и обращение к параллельным текстам важны для толкования. Мы также видим всю важность исследования слова «преобразование», а также то, как оно соединяет нас с другими отрывками. И наконец, мы должны также подчеркнуть важность контекста Ветхого Завета (кущи и Илия) для понимания всего, что происходит в повествовании о Преображении Иисуса Христа.

*Николай Сыроватко, СПб
Кандидат географических наук*



Работа врача как СЛУЖЕНИЕ

Уже не является секретом, что среди христиан были и есть высококвалифицированные специалисты и ученые, широко известные в области своей работы и научной деятельности. Сегодня в гостях нашего журнала диакон евангельской церкви «Благовестие» Николай Антонович Дидковский – доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации, заместитель главного редактора журнала «Пульмонология», заведующий лабораторией клинической иммунологии ФГБУ «Федеральный научно-клинический центр физико-химической медицины» ФМБА России, член двух Ученых Советов по защите кандидатских и докторских диссертаций.

В журнале «Пульмонология» за 2016 г. читаем: «Н.А. Дидковский внес существенный вклад в решение многих вопросов внутренней медицины, клинической гематологии, пульмонологии, иммунологии. Николай Антонович является автором более 300 публикаций в области терапии, гематологии, пульмонологии, иммунологии, клинической генетики. Он по праву считается ведущим в стране специалистом, внесшим большой вклад в разработку методов диагностики и лечения аспириновой формы бронхиальной астмы и другие научные результаты».

- Николай Антонович, поскольку значительная часть наших читателей - христиане, первый вопрос: когда вы приняли крещение?

- Святое водное крещение я принял в 1980 - год проведения Московской олимпиады, меня крестил заместитель председателя ВСЕХБ И.С. Гнида, горячий проповедник Евангелия, участник Великой Отечественной войны. Кстати, Ивана Семеновича любила молодежь и часто приглашала на молодежные общения. Это был незабываемый день для меня.

- Расскажите, когда вы защитили диссертацию и о ваших первых шагах в медицине.

- После окончания Московского мединститута в 1965 г. я начал трудовую деятельность терапевтом в Дорожной клинической больнице им. Н.А. Семашко на станции Люблино. В больнице была экспериментальная лаборатория, и мои первые научные исследования были посвящены исследованиям инфаркта миокарда. Проблема: «гемоглобин - миоглобин», как их различить...

- Я даже не слышал, что есть миоглобин! Расскажите о людях, с которыми Вы работали, о том, как вы пришли к вере.

- Я поступил в аспирантуру на кафедру гематологии Центрального института усовершенствования врачей, руководимую известным ученым академиком Иосифом Абрамовичем Кассирским. В клинике работало много интересных учёных. Один из них - Лев Иосифович Идельсон - стал моим непосредственным руководителем. Это были люди высокой нравственности и культуры. Кстати, И.А. Кассирский называл Л. И. Идельсона «украшением клиники». Проводя глубокие исследования и медицинские эксперименты, в повседневной жизни Кассирский и Идельсон были простыми и искренними, большими любителями музыки. Например, Кассирский играл на многих инструментах, у него в гостях бывали известные музыканты, включая гениального пианиста Вана Клиберна. Это было большое счастье - работать с такими разносторонними людьми.

- Вы — автор более 300 публикаций в области терапии, гематологии, пульмонологии, иммунологии, клинической генетики. Когда всё успеваете?

- Хочу поделиться с читателями в какое время я работал: структура нормального гемоглобина уже была расшифрована, были опубликованы первые случаи с нарушением его структуры, так называемые «аномальные гемоглобины». При моем участии были открыты новые нестабильные гемоглобины, которым мы дали название гемоглобин «Волга» и гемоглобин «Москва». Наука в наши дни развивается стремительно! В том прекрасном коллективе работалось очень продуктивно, в 1984 году я защитил докторскую диссертацию и вскоре получил ученое звание профессора. Удивляюсь, как Бог дает силы и способности.

- Как осуществляете Ваше служение врача и учёного?

- Раньше врач всегда был на служении. Возьмите упомянутых мной докторов медицинских наук Л. А. Идельсона и академика И. А. Кассирского, когда они вели прием, то принимали всех, даже не записавшихся заранее. Они понимали работу врача как СЛУЖЕНИЕ. Я в определенной мере их ученик, вот вам свежий пример: пару дней назад у меня была

очень сложная больная - я вел прием 4 часа. Сегодня врачу в поликлинике дают 15 минут на прием больного. Врачу говорят: смотрите, чтобы на вас не подали в суд, чтобы услуга врача соответствовала медицинским стандартам. Это - ограничение для опытного знающего врача-профессионала. Мне часто приходится тратить личное время на прием сложных больных, которых уже лечили несколько врачей; приходится «разгребать» всю историю лечения, устранять ошибки, уточнять диагноз и назначать лечение. Хочу подчеркнуть, что когда защищает диссертацию мой аспирант, у которого я был научным руководителем, - то это и моя защита! Это своего рода служение, многие мои ученики уже проявили себя как знающие врачи.

- Сколько под Вашим руководством защищено диссертаций?

- Думаю, из моих аспирантов 16 человек стали кандидатами наук. В современной гематологии и иммунологии очень много нерешенных проблем. К людям, к будущим ученым должно быть внимательное и искреннее отношение, как правило, они усердно работают и доверяют своему руководителю, его профессиональным знаниям, эрудиции и врачебной интуиции.

- Апостол Павел писал: «Молюсь о том, чтобы любовь ваша еще более и более возрастала в познании и всяком чувстве» (Флп. 1:9). Чувства простые, чувства душевные — какова их природа?

- Скажу вам просто: добрый, ласковый, честный - это взаимоотношения между людьми. Духовный - это взаимоотношения между человеком и Богом, это не просто добрый, милый. Часто слышим об упрощенном понимании слова «духовный», сюда добавляют интеллигентность. Хочу пояснить на примере: верующий мужчина в деревне не понимает классическую музыку, но он - духовный, он мудрый, он с Богом! Есть еще святые чувства, читайте у Луки: «Не горело ли в нас сердце наше, когда Он говорил нам на дороге и когда изъяснял нам Писание?» (Лк. 24:32).

- Как вы решали для себя проблему «вера и наука», противоречий не было?

- Никогда у меня по этому поводу не было проблем, всегда знал, как сложно устроен человек! Подумайте, как сложно устроен ген простого микроба... Я видел в генах, в науке красоту. С точки зрения эволюции - эта красота бессмысленна. Какая эволюция?... Всё сотворено по роду и по виду, как установил Творец, и нам, человекам, оставил множество тайн. Бог — Творец, и человек способен творить. Творчество - это радость, это переживание чувства прекрасного! Премудрость «была при Нем художницею» (Пр. 8:30), читайте всю 8 главу Притчей.

- Скажите, пожалуйста, можно ли узнать, какие чувства переполняют человека по медицинским анализам, например, по анализу крови?

- По лабораторным тестам, конечно же, нет, но при исследовании функциональной МРТ мозга по сигналам врач видит, что мозг уже принял решение, а сам человек узнает о принятом решении чуть позже.

- В заключение хочу спросить о Вашем служении в церкви. Вам, уставшему и физически и психологически за трудовую неделю, комфортно в церкви?

- Верующий в церкви на богослужении испытывает полный душевный и духовный комфорт. Ведь мы - в нашем родном доме, в Доме Небесного Отца. На эти 1,5-2 часа мы в некотором смысле переносимся в рай, созданный некогда для человека, и здесь мы испытываем самые глубокие духовные переживания и душевный, и духовный покой.

*Владимир Обровец,
председатель Ассоциации ученых христиан
РСХБ,
канд. техн. наук, ст. научный сотрудник (ВАК)
Подробнее в журнале «Христианское слово»
№ 1/2020*

**Я прихожу опять
(Подражание Лучио
Далла, перифраз Caruso)**

Я прихожу опять, к Тебе с одним вопросом,
Зачем любовь, Тебя вела на смерть?!.
Сквозь смерть пройти Ты смог,
И жизнь моя в Твоей святой Крови!

Ты человеком стал, Творец и Бог вселенной,
Ты ведал наперед — народ Тебя распнет.
Свой избранный народ, назвал Ты драгоценным.
А он, презрев Тебя — осудит и убьет!..
Я не могу понять, любви непостижимой...
Игры в Твоих словах, никто не находил.

О, мой Господь и Бог.
В чем тайна всей Твоей любви?!.
Сквозь смерть пройти Ты смог,
И жизнь моя в Твоей святой Крови!

Любить врагов, как Ты, совсем я не умею,
И падших поднимать, за зло платить добром.
В молитве пред Тобой, в слезах, спросить не смею.
- Зачем, Творец миров, Ты стал для нас рабом?!.
И вот, я пред тобой, без грима и без фальши,
Позволь склониться мне, принять Твою любовь.
Чтоб с ней все превозмочь, идя по жизни дальше,
И верой побеждать сомнения и боль.

О, мой Господь и Бог,
В чем тайна всей Твоей любви?!.
Сквозь смерть пройти Ты смог,
И жизнь моя в Твоей, святой Крови!
Ты мой Господь и Бог,
И тайна вся, в Твоей любви!..
Меня найти Ты смог,
Спасение в Твоей святой Крови!

Александр Горянин



«Совершенная любовь изгоняет страх»¹

Пандемия. Привычная жизнь осталась в воспоминаниях. Мир стал чужим и враждебным.. Не выходи на улицу. Не общайся с людьми, сиди дома. Болезнь, страх невидимого вируса, смерть, оставленность.

После чтения любимого девяностого псалма вдруг вспоминаю детский мультфильм, в котором котенок Гав предлагает другу переждать грозу на чердаке, где стихия совсем близко, - главное, бояться вместе. Именно так людям советуют преодолевать страхи.. Если при виде огромной зубастой собаки ты переходишь на другую сторону дороги- возьми из приюта щенка, а боязнь высоты «лечится» прыжками с парашютом. Бог указал и мне мой путь.. Идти в грозу в город, к людям с их страхами и горем — вместе бояться и начинать путь к Нему.

Иду по опустевшим улицам с волонтерским пропуском, несу для пожилых и больных лекарства и продукты. Где Ты, Господи! Где искать Тебя! Сей час не зайдешь в церковь преклонить колени. Вирус закрыл не только дома, но и церкви. Я найду Господа в доме одинокой старушки, возле рецептурного окна аптеки и в приемном холле больницы. «Если ты хочешь найти Меня и служить Мне. Поступай так со своим ближним, который в этом нуждается. Делай же каждому все, что можешь, чтобы послужить ему, тогда Я сочту, что ты сделал это Мне самому» (Матф. 25:40) Мог ли Он нежнее обратиться к моему сердцу! Господь заботится о нашей нужде, перевязывает наши раны, промывает их и возливает на них спасительный елей Своей благодати. Он берет на Себя наш грех, который Он несет на Своем теле. Только Христос может вырвать нас из царства страха и смерти. Вернуть к жизни. Господь говорит: «Я знаю, что вы трепещете перед смертью, но не бойтесь вам не нужно страшиться. Хотя смерть ужасна, но что она может сделать вам? Только напугать, но вы смотрите на Меня, на то, что Я могу и очень хочу сделать для вас»

Во время эпидемии чумы Мартин Лютер писал: «Скажу себе: что ты можешь, смерть, когда ты страшнее всего? У тебя есть ужасные зубы, ты показываешь их и пугаешь меня, ибо я очень не хочу умирать. Но я не хочу думать лишь о том, что думаешь ты, и о том, как ты, подобно палачу, обнажаешь свой меч. Но я буду думать и размышлять о том, что может и хочет сделать наш Господь Бог, когда ты убьешь меня. Он не боится тебя, и Ему нет дела до твоей ярости и твоего убийства, но Он говорит: "Смерть, я хочу быть твоей смертью. Ад я хочу быть твоей мукой. Если ты можешь умертвить моих христиан, Я могу умертвить тебя и оживить их"». ²

Обетование Господа учит меня не трепетать

перед вирусом и смертью. Христос — наш Врач, Помощник и Спаситель. Нужда бедной старушки или больного старика входит в мое сердце и становится моей собственной. Я, волонтер, несу помощь физическую, но и восполняю духовную жажду. И делом, и словом, и молитвой возвеваю, что Господь наш Помощник, да не потеряем надежду на Его помощь. В самих себе и в других людях мы можем сомневаться, но только не в Боге и Его Сыне Иисусе Христе. Он способен сделать то, чего не можем мы. И если мы не можем оказать кому-то поддержку, это может сделать Он. И я молюсь о подражании Христу — сострадать и заботиться о нуждах людей так же, как это делал он.

Мария Фролова

¹ *Ин 4:18. Здесь и далее цит. По изд.: Учебная Библия с комментариями Джона Мак-Артура. Славянское Евангельское Общество. 2014.*

² *Мартин Лютер. Домашняя постилла. СПб: Светоч, 2011. С. 524.*

ЦЕРКВИ НОВГОРОДСКОЙ ЕПАРХИИ

г. Боровичи, ул. Л. Толстого 102,
Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, чт. 18-00

г. Старая Русса, ул. Декабристов 30,
Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, ср. 18-00

п. Шимск, ул. Новгородская 13,
Богослужения: вс. 10-00, чт. 19-00

г. Сольцы, пр. Советский 83,
Богослужения: вс. 10-30

п. Парфино, ул. Садовая 5,
Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, чт. 17-00

г. Пестово, ул. Профсоюзов 35,
Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, ср. 18-00

д. Чечулино, д. 60,
Богослужения: вс. 10-00, чт. 19-00



Газета распространяется бесплатно, издается на добровольные пожертвования. Благодарим всех, присылающих материалы и жертвующих на издание газеты! Это ваш вклад в небесную сокровищницу! Господь да благословит Вас!



Дорогой читатель! Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в «Ладье»? Пишите на электронную почту храм-novgorod@ya.ru. Редакция оставляет за собой право литературной обработки и сокращения присылаемых материалов. Фотографии, рисунки, письма и их фрагменты могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003. Учредитель Местная Религиозная организация Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода. Главный редактор – епископ Объединения Церквей Новгородской области А. И. Корабель. Над выпуском работали: Ю. Корабель, Т. Г. Боголепова, Ю. Петрова, Л. Мясоедова, Л. Морозов.

Тираж 5000. Дата выхода в свет 02.09.2020. Подписано к печати: по графику 27.08.2020 в 15-00, фактически 27.08.2020 в 16-00. Адрес редакции и издателя: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова 24, Храм Христа. Адрес типографии: 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская д. 61 п.к. 3, ООО «ТПК «Печатный двор». Заказ № 1013411